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MÉTHODOLOGIE01
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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 30 septembre au 14 octobre 2022.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon 

de 1 669 agents des services publics issus 

d’un fichier de contacts fourni par Acteurs 

Publics.

Etude réalisée par l'Ifop pour Acteurs publics et AG2R



4© IFOP 2022 4

RÉSULTATS DE L’ÉTUDE02
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A c t u a l i t é

A
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L ' i m p a c t  d u  d i a l o g u e  s o c i a l  s u r  l e s  c o n d i t i o n s  d e  t r a v a i l  

QUESTION : Alors que les élections professionnelles se dérouleront le 8 décembre, considérez-vous que le dialogue social à un

impact sur vos conditions de travail ?

Oui, tout à fait 
24%

Oui, plutôt 
35%

Non, plutôt pas 
29%

Non, pas du tout 
12%

TOTAL Non

41%

TOTAL Oui

59%
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L a  c o h é r e n c e  d u  s t a t u t  d e  l a  f o n c t i o n  p u b l i q u e  a v e c  l ' é p o q u e

QUESTION : Selon vous, le statut est-il encore adapté à la fonction publique d’aujourd’hui ?

Oui, en général 
55%Oui, mais sur des 

missions 
régaliennes 
uniquement 

24%

Non 
21%

TOTAL Oui 

79%
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L ' i n t e n t i o n  d e  c h a n g e r  d e  p o s t e  d a n s  l e s  d o u z e  m o i s  

QUESTION : Envisagez-vous de changer de poste dans les douze mois à venir ?

Oui, certainement 
15%

Oui, probablement 
24%

Non, probablement 
pas 
41%

Non, certainement pas 
20%TOTAL Non

61%

TOTAL Oui

39%
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L ' i n t e n t i o n  p r é c i s e  d e  c h a n g e r  d e  p o s t e

QUESTION : Et plus précisément, vous envisagez de… ?

31%

36%

15%

18%

Changer de poste au sein de votre administration ou
organisation

Changer de poste pour une autre administration ou
organisation au sein du même versant

Changer de poste pour un autre versant

Changer de poste pour rejoindre le privé

Base : A ceux envisageant de changer de poste dans les 12 mois, soit 39% de l’échantillon
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L a  p o l i t i q u e  à  s u i v r e  e n  m a t i è r e  d e  r é m u n é r a t i o n

QUESTION : Alors que le gouvernement a lancé le chantier des grilles salariales dans la fonction publique, en matière de

rémunération, faut-il en priorité… ?

Revaloriser le 
traitement 
indiciaire 

71%

Favoriser la rémunération individuelle 
pour récompenser mérite et engagement 

(indemnitaire) 
29%
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Q u a l i t é d e v i e a u t r a v a i l

B
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L e s  a t t e n t e s  c o n c e r n a n t  l e  p r o g r a m m e  d ’ a m é l i o r a t i o n  d e  l a  q u a l i t é  e t  

d e s  c o n d i t i o n s  d e  t r a v a i l

QUESTION : Qu’attendez-vous en priorité du programme d’amélioration de la qualité et des conditions de travail de la fonction

publique annoncé par le gouvernement en septembre ? Un travail sur...

52%

12%

11%

10%

7%

6%

2%

Les conditions de travail

La meilleure prise en compte de la santé mentale

La formation

La protection sociale

La prévoyance

La prévention des risques professionnels

La promotion de la santé
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L e s  d o m a i n e s  à  p r i o r i s e r  p o u r  p e r m e t t r e  a u x  a g e n t s  d ’ i n t e r v e n i r  

e f f i c a c e m e n t  e n  f a v e u r  d e  l a  t r a n s i t i o n  d u r a b l e  

QUESTION : Selon vous, que faut-il décider en priorité pour permettre aux agents d’intervenir efficacement en faveur de la

transition durable ?

30%

26%

23%

14%

7%

Favoriser l’initiative et les solutions de terrain 

Donner davantage de moyens aux administrations

Clarifier les missions et prioriser les interventions du
service public au service des transitions

Privilégier la gestion par les compétences

Développer la formation
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L e s  a v a n c é e s  d e  l a  c r i s e  s a n i t a i r e  q u i  o n t  p e r d u r é  

QUESTION : D’après votre expérience, quelles sont les avancées de la crise sanitaire qui ont perduré jusqu’à aujourd'hui ?

Plusieurs réponses possibles

65%

18%

10%

9%

7%

4%

19%

Le développement du télétravail et des outils à
distance

Le management par la confiance et moins par le
contrôle

Les circuits courts de décision, moins de tracasserie
administrative

Moins de verticalité, davantage de co-construction

La fin du « fonctionnaire bashing »

L’encouragement à la prise de risque des agents 

Rien de tout cela

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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A t t r a c t i v i t é

C
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L e  n i v e a u  d e  s a t i s f a c t i o n  d a n s  l ’ e x e r c i c e  d e s  m i s s i o n s  

QUESTION : Quel est votre niveau de satisfaction dans l’exercice de vos missions actuelles ?

Très satisfait 
12%

Assez satisfait 
50%

Peu satisfait 
30%

Pas du tout satisfait 
8%

TOTAL 

Pas satisfait

38%

TOTAL 

Satisfait 

62%
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L e s  s o l u t i o n s  à  p r i v i l é g i e r  p o u r  f a v o r i s e r  l ’ a t t r a c t i v i t é  d u  s e c t e u r  p u b l i c  

QUESTION : Quelle solution faut-il selon vous privilégier pour favoriser l’attractivité du secteur public ?

48%

12%

11%

9%

8%

5%

3%

2%

2%

Revaloriser les rémunérations

Travailler et communiquer sur le sens du service public

Développer les conditions et la qualité de vie au travail

Individualiser la gestion RH et favoriser la gestion par les
compétences

Favoriser trajectoires et mobilités

Favoriser initiative et prise de risque dans la fonction
publique

Développer de nouveaux cadres de travail (télétravail,
nouveaux espaces de travail)

Élargir les modalités de recrutements

Travailler à la diversification des recrutements
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P R I N C I P A U X  E N S E I G N E M E N T S

⚫ A l’occasion d’une grande consultation menée pour Acteurs Publics et AG2R la mondiale, les agents de la fonction publique ont été 

interrogés sur l’actualité du secteur, leur qualité de vie au travail, ainsi que sur l’attractivité de la fonction publique.

⚫ Alors que les élections professionnelles auront lieu le 8 décembre, 59% des agents estiment que le dialogue social a un impact sur 

leurs conditions de travail. Alors qu’il est fréquemment critiqué, près de 4 personnes interrogées sur 5 (79%) jugent que le statut est 

encore adapté à la fonction publique d’aujourd’hui. Une part importante, 39%, envisage de changer de poste dans les douze mois à

venir (dont 18% pour rejoindre le privé). Pour ce qui est de la politique à suivre en matière de rémunération, les fonctionnaires se 

montrent dans une démarche collective et solidaire : 71% préconisent de revaloriser le traitement indiciaire, et 29% de favoriser la 

rémunération individuelle au mérite. 

⚫ Face au programme d’amélioration de la qualité et des conditions de travail de la fonction publique annoncé par le gouvernement,

les agents attendent essentiellement un travail sur les conditions de travail (52%), loin devant une meilleure prise en compte de la 

santé mentale (12%) ou bien encore la formation (11%). Pour contribuer à la transition durable, ils estiment qu’il faut favoriser 

l’initiative et les solutions de terrain (30%), devant la hausse des moyens aux administrations (26%) et d’une clarification des

missions (23%). Avec la crise sanitaire, certaines avancées ont pu apparaitre, et se sont pérennisées. Les plus importantes 

concernent le télétravail (65%), le management par la confiance (18%) et la baisse des tracasseries administratives (10%). 

⚫ 62% des agents de la fonction publique sont satisfaits dans l’exercice de leurs missions actuelles. Bien que seulement 12% le

soient « tout à fait ». Pour favoriser l’attractivité du secteur public, ils préconisent, et ce loin devant, une revalorisation des 

rémunérations (48%). Travailler et communiquer le sens du service public suit avec 12%, développer les conditions et la qualité de 

vie au travail en troisième pour 11% des personnes interrogées. 


